

ОТЗЫВ
научного руководителя
о соискателе Федерального государственного бюджетного учреждения
науки «Институт психологии Российской академии наук»
Апановиче Владимире Викторовиче

Владимир Викторович начал экспериментальную деятельность в лаборатории психофизиологии им. В.Б. Швыркова в 2013 году на 3-м курсе Университета. В последующем он показал себя как самостоятельный исследователь, изучив ряд поведенческих и психофизиологических методик, в том числе методику регистрации ЭЭГ. Владимир Викторович принял участие в международном российско-финском проекте по изучению мозгового обеспечения поведения аналитичных и холистичных субъектов. На протяжении 6 лет Владимир Викторович разрабатывал проблемы системно-эволюционных закономерностей культуро-специфических различий, что отражено в 18 публикациях по теме диссертационного исследования.

Владимир Викторович работал с огромной заинтересованностью и отдачей, проявляя высокий профессионализм в подходе к работе. Владимир Викторович имеет свою научную позицию по теме исследования и обладает широкими общепсихологическими познаниями, включающими не только психофизиологию и общую психологию, но и высокими знаниями в областях психометрики и статистики. Он успешно сдал кандидатские экзамены и прошёл предзащиту кандидатской диссертации на заседании лаборатории психофизиология им. В.Б. Швыркова Института психологии РАН.

В ходе экспериментальной работы Владимир Викторович провёл 4 исследования, включая два с регистрацией ЭЭГ, апробировал тест “Шкала аналитичности–холистичности”, провёл теоретическое обоснование и разработку аналитических и холистических задач как психометрического инструмента.

Кроме того, Владимир Викторович курировал курсовые и дипломные

работы Арамяна Эрика Арамовича, Дольниковой Марии Сергеевны и Тищенко Антона Григорьевича, которые были успешно защищены, и в настоящее время начатые исследования продолжаются студентами в виде магистерских работ.

Считаю, что Апанович Владимир Викторович является самостоятельным целеустремлённым исследователем высокой квалификации.

Заведующий лабораторией
психофизиологии им. В.Б. Швыркова
ФГБУН Институт психологии РАН,
член-корреспондент РАО,
доктор психологических наук,
профессор Ю.И. Александров

Адрес места работы: 129366, Москва, Ярославская ул., д. 13, к.1.

Тел.: +7(499)683-55-00

E-mail: yuraalexandrov@yandex.ru



ОТЗЫВ

научного руководителя

о работе над диссертационным исследованием

Апановича Владимира Викторовича

«Системная организация поведения аналитических и холистических индивидов
при решении задач разного типа»

Предмет исследования уникален для российской психологической науки. При почти полном отсутствии публикаций на русском языке В.В. Апанович прекрасно справляется с анализом работ англоязычных авторов. Он проанализировала публикации западных психологов и творчески подошел к выбору методик будущего исследования.

На всех этапах работы над диссертацией В.В. Апанович продемонстрировал самостоятельность и ответственность. Такие личностные качества как исследовательский интерес, увлеченность и активность позволили тщательно изучить отечественную и особенно зарубежную литературу по теме, а по итогам - обозначить проблему исследования. Целеустремленность, способность к мобилизации и трудолюбие, свойственные докторанту, позволили в достаточно короткие сроки реализовать столь объемное исследование. При проведении эмпирической части, Владимир Викторович показал умение не только пользоваться научно-методологическим инструментарием, но и разрабатывать, апробировать современные психодиагностические методики.

Все это позволяет заключить, что во время обучения в аспирантуре, подготовки диссертации В.В. Апанович стал настоящим молодым ученым, от которого можно ожидать еще много научных открытий

Подпись научного руководителя

Знаков

В.В. Знаков

